
 

 

Ata da reunião 11/2025 – Tático-Operacional 
 

DIA: 25/04/2025 – HORÁRIO: 08:30 horas – LOCAL: Online 
 

PARTICIPANTES  
IDR: Tiago Luan Hachmann (thachmann@idr.pr.gov.br)  
SEAB: Richard Golba (richardgolba@idr.pr.gov.br) 
SANEPAR: Ester Amélia Assis Mendes (esteram@sanepar.com.br), Raul Alberto Marcon 
(ramarcon@sanepar.com.br) e Viviane Zonta da Rosa (vivianezr@sanepar.com.br). 
ADAPAR: Luiz Angelo Pasqualin (luiz.pasqualin@adapar.pr.gov.br), Alessandro Casagrande 
(alecasagrande@adapar.pr.gov.br) 

 
1. Aprovação da Ata 10/2025 - Ata aprovada 
 
2. Meta 2: Disponibilização de pessoal, projetos, planos e apoio logístico (2-8º mês); 
a) aquisição veículos;  
O EP 22.277.945-6 que estava no setor SEAP/DECON/DP/LIC de Revisão de Licitação em 
05/03/2025, passou no dia 08/05/2025 para SEAP/DETO/DIRETORIA – Departamento de 
Gestão do Transporte Oficial – Diretoria. Richard Golba irá verificar junto ao Diretor de Gestão 
do IDR-Paraná; 
 
b) Drones e notebooks;  
Estão aprovadas pela área de tecnologia da informação da Sanepar as Especificações 
Básicas dos equipamentos a serem fornecidos para o IDR, conforme ajuste aprovado pelo 
IDR. A previsão de licitação, pelo calendário oficial da Sanepar, será para junho; 
 
c) Status do aditivo ao TCTF para inclusão da Adapar;  
Está na AJUR do IDR-Paraná, Richard vai verificar o andamento. 
 
3. Meta 3: Desenvolvimento de metodologia do manual operativo (2-8º mês); 
a) avaliação e validação do fluxograma das atividades do programa e detalhamento dos 
processos;  
Fluxograma: Foram inseridas as sugestões apresentadas na reunião anterior. Além disso, a 
Ester sugeriu colocar a reunião de apresentação e o termo de adesão no campo da prefeitura, 
e o CMDR, no campo CMDR. Inserir pré-diagnóstico, diagnóstico e práticas elegíveis, e em 
todas as atividades incluir os documentos e procedimentos para formalização da etapa; 
Ester questionou “Qual ação possível de ser tomada no caso de identificação de agroquímicos 
clandestinos? Por sugestão dos servidores da Adapar, no fluxograma, inserir uma “casa” no 
campo da Adapar, de identificação de agroquímicos clandestinos. Inserir um quadro também 
de comunicação e uma ação de fiscalização, Avner irá discutir presencialmente com Ester em 
reunião agendada para dia 30/04/2025; 
b) Apresentação briefing do programa: deverá ser desenvolvido após a consolidação do 
fluxograma; 
c) Definição de data para mobilização e orientação dos técnicos e divulgação das 25 bacias: 
Ester sugeriu fazer reunião com os técnicos do IDR, ainda na primeira quinzena de maio, para 
apresentar o programa, as 25 microbacias e o manual técnico. Comentou que devem ser 
consideradas duas atividades paralelas e complementares, quais sejam: a do Guia do 
Programa e anexo a esse, a do Manual Técnico de Boas Práticas, desta forma a reunião 
técnica seria para avaliação e revisão deste manual. Portanto, será necessário encaminhar o 
manual técnico para os técnicos do IDR-Paraná,  
Em relação ao Guia do Programa a Sanepar deverá informar as práticas elegíveis, as quais 
deverão constar no Manual técnico de Boas Práticas; 
Para a reunião agendada para o dia 20/05/2025 de Prudentópolis, Avner e Tiago irão verificar 
se o termo de adesão está vigente, também é necessário montar o plano de trabalho e o 



 

 

cronograma de ações. Sugestão de data para apresentação: dia 09/05/2025 à tarde - dar 
atenção especial à equipe local de Prudentópolis; 
Richard Golba sugeriu apresentar para o Orival o programa e pedir que ele priorize as 25 
microbacias nas ações da coordenação de sanidade animal. 
 
4. Meta 5: Diagnóstico das 25 microbacias (9-18º mês)  
Atualização do% de realização do pré-diagnóstico das 25 microbacias; 
Os pré-diagnósticos das 25 microbacias originais já foram realizados em 100%, falta apenas 
a microbacia do Rio Pitangui/Ponta Grossa, a qual foi incluída posteriormente, a qual está 
sendo elaborada pelo Avner. Ele também deverá verificar como a Adapar os dados de uso de 
agrotóxicos, a fim de evitar publicidade às informações que irão constar do pré-diagnóstico; 
 
5. Outros assuntos 
a) Reunião Infohidro – planejamento de inclusão de APIs atendimento de alertas qualidade: 
Sanepar x IDR x Adapar com o Simepar confirmada a agenda para 29/04, via meeting 
b) Manual de Projetos de Saneamento Rural – Sanepar: confirmada entrega da Sanepar 
(Ester) para o IDR (Tiago); 
c) Projetos de referência:  
- Atualização esterqueiras São José dos Pinhais - foram inseridas as esterqueiras no termo 
de cooperação com a prefeitura. É necessário realizar as etapas previstas no fluxograma - 
termo de adesão, reunião com CMDR. 
- Umuarama: Raul informou que o contrato está para ser assinado, dos serviços a serem 
executados na bacia do Rio Piava; 
 
c) Contrapartidas para ADAPAR: Casagrande questionou durante a reunião qual a 
contrapartida da Sanepar para ter acesso aos dados de uso de agrotóxicos? Relatou que a 
coleta desses dados tem um custo operacional. Ester esclareceu que, num primeiro momento 
será realizado o termos aditivo, a fim de utilizar o histórico da Adapar para subsidiar o pré-
diagnóstico da microbacia. 
 

Pauta para a reunião 12/2025 – Tático-Operacional 
 

DIA: 09/05/2025 – HORÁRIO: 08:30 horas – LOCAL: IDR/virtual 
 
1. Aprovação da Ata 11/2025; 
 
2. Meta 2: Disponibilização de pessoal, projetos, planos e apoio logístico (2-8º mês); 
a) aquisição veículos andamento do EP 22.277.945-6 
b) Status do aditivo ao TCTF para inclusão da Adapar;  
 
3. Meta 3: Desenvolvimento de metodologia do manual operativo (2-8º mês); 
a) avaliação e validação do fluxograma das atividades do programa e detalhamento dos 
processos e resultados da reunião do dia 30/04/2025;  
b) Definição de data para mobilização e orientação dos técnicos e divulgação das 25 bacias; 
c) Para a reunião agendada para o dia 20/05/2025 de Prudentópolis: vigência do termo de 
adesão da Prefeitura, plano de trabalho, cronograma de ações e mobilização da equipe local 
de Prudentópolis; 
d) Status da apresentação do Programa para o Orival da coordenação de sanidade animal. 
 
4. Meta 5: Diagnóstico das 25 microbacias (9-18º mês)  
Incorporação dos dados da Adapar no pré-diagnóstico; 
 
5. Outros assuntos 



 

 

a) Resultado da reunião Infohidro – planejamento de inclusão de APIs atendimento de alertas 
qualidade: Sanepar x IDR x Adapar com o Simepar realizada em 29/04/25; 
 
b) Projetos de referência:  
a) São José dos Pinhais - planejamento das etapas previstas no fluxograma - termo de adesão, 
reunião com CMDR. 
b) Umuarama: resultado reunião do dia 30/04/25 entre Sanepar e IDR sobre a bacia do Rio 
Piava - planejamento das etapas previstas no fluxograma; 
 


